

李克強：再取消及下放62項行政審批

併軌公租房廉租房

深化公立醫院改革，整合城鄉基本醫療保險管理職能。加快推進城鄉居民大病保險。健全保障房分配制度，推進公租房、廉租房併軌。建立最嚴格的食品藥品安全監管制度，完善食品藥品質量標準和安全准入制度。健全環保監管和生態補償制度；研究新型城鎮化中長期發展規劃。出台居住證管理辦法，分類推進戶籍制度改革，完善相關公共服務及社會保障制度。保護農民合法權益；發展現代農業，建立健全農村產權確權、登記、頒證制度，出台小型水利工程管理體制改革指導意見，提出國有林區改革指導意見。

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，研究部署2013年深化經濟體制改革重點工作，決定在第一批取消和下放71項行政審批項目等事項基礎上，再取消和下放62項行政審批事項，並依法依規及時公佈。會議還討論通過國家衛生和計劃生育委員會、國家能源局、國家海洋局主要職責、內設機構、人員編制「三定」規定。

在民生、財稅、投融資、統籌城鄉等重點領域和關鍵環節加大改革力度，其中包括：

開放鐵路經營權

形成深化預算制度改革總體方案，完善地方政府債務風險控制措施。削減、合併一批專項轉移支付項目。擴大營業稅改徵增值稅試點範圍。形成資源稅費和礦產資源有償使用制度改革方案；穩步推出利率匯率市場化改革措施，提出人民幣資

本項目可兌換的操作方案。建立個人投資者境外投資制度，制定投資者尤其是中小投資者權益保護相關政策，出台擴大中小企業股份轉讓系統試點範圍方案。規範發展債券、股權、信託等投融資方式；形成鐵路投融資體制改革方案，支線鐵路、城際鐵路、資源開發性鐵路所有權、經營權率先向社會資本開放，引導社會資本投資既有幹線鐵路；建立健全居民生活用電、用水、用氣等階梯價格制度。出台完善水電上網價格形成機制改革方案；

湖北停派假字典 設專班調查

學生仍信「最正確」 老師感蒙羞

香港文匯報訊 (記者 肖晶、實習記者 梁珊珊 湖北報道) 本報記者昨日走訪湖北「假字典」事件涉及的眾多農村學校，天真的學生大多尚不知情，仍然相信：「別的書可能有錯誤，但字典是世界上最正確的書。」老師則對記者表示，「作為教育行業大集體中的一員，自己都覺得蒙羞」。湖北省教育廳通報稱立即停止字典的發放，並已成立工作專班全面徹查。

記者昨日走訪湖北省漢川市馬鞍鄉橫堤小學和喻河中學兩所學校，新的字典都發放到學生手中不超過兩周。校方均反映，昨天上午看到媒體爆料方知字典有問題，覺得不可思議，而學生們對此尚不知情，橫堤小學五年級班的30多名學生還興奮的向記者展示他們的新字典，一些女孩更細心地用彩筆在字典側面寫下自己的名字，原來就有字典的孩子，大部分也因為貪新鮮而「遺棄」了舊字典。

農校底子差 先入為主禍大

喻河中學讀七年級的男生小楊每天都得把字典翻三四遍，去年才買的一本《新華字典》，已經被他翻得掉了皮。細心的他發現，新字典排版不如舊字典美觀，查找也不方便，而且比舊字典重很多。記者問他，如果同一個字，老師說的讀法和字典上的不同，他會相信誰，他的答案沒有猶豫，是字典。「別的書可能有錯誤，但字典是世界上最正確的書。」當記者告訴他新字典真的有許多錯誤時，他仍不願相信，說自己要回去對比看看。

橫堤小學的一名數學老師稱，「作為教育行業大集體中的一員，自己都覺得蒙羞」。喻河中學教七年級語文的胡老師則直言，「農村孩子學習底子本來就不如城市學生，這更是坑害農村學生。學生們的課堂預習都是借助字典獨立完成的，第一印象特別重要，如果先看到錯誤表述，即便之後老師努力去糾正，也可能總記着最初看到的內容而習慣性犯錯。胡老師告訴記者，語文老師們商量過，打算把網上提到的錯誤給標注出來，日後學生如果在使用中發現新的錯誤也會一點點補充、完善。

是否涉腐敗 鄂紀委：不能回應

湖北省教育廳昨天回應稱，已成立工作專班，就免費發放字典的招標、採購等相關環節進行全面徹查，如發現有違規違紀問題將嚴肅處理。同時立即停止該字典發行。

長江出版傳媒股份有限公司新聞發言人也就此事作出初步回應，稱如字典的質量問題屬實，將會全部銷毀，並由企業承擔全部損失。另外，對事件是否涉及腐敗問題，湖北省紀委以「不能回應」拒絕採訪。



語文老師胡老師表示，會標注已發現錯誤，逐步糾錯。 肖晶攝

有學生仍堅信「字典是世界上最正確的書」。圖為橫堤小學的學生向本報記者展示免費發放的字典。 實習記者梁珊珊攝

官媒：地方採購八成超市價

香港文匯報訊 (實習記者 王晶晶 武漢報道) 《人民日報》昨日刊文指出，內地部分地方政府採購辦公用品近八成高於市場價格，「豪華採購」、「天價採購」的情況時有發生。政府需要進一步完善採購制度，提高採購透明度，力避「亂花錢」。

借「專供品」避市價比較

文章稱，社科院2月公佈的一份調研報告顯示，一些地方政府在採購辦公用品過程中，有近八成的商品高於市場價格。其中，56.1%的商品高於市場平均價1.5倍；17%的商品高於市場平均價1.5至2倍。特別是特殊「定製」產品，更難在價格上進行監管和把控。公眾意見最大的是，採購人以「辦公用品」為名，購買一些超出辦公功能的豪華產品；供應商借「政府專供產品」為由來抬高協議價格，迴避與市場價格的比較。

文章還指出，目前財政部採取了「批發集中採購」這一制度性改革，試圖解決超市價採購。下一步，對政府部門辦公設備特別是通用類辦公用品，將依據資產配置標準和有關預算費用標準，來制定統一的採購標準。同時進一步規範協議供貨制度，杜絕所謂的「政府特供產品」，避免政府「亂花錢」。

嚴懲教育貪腐 以儆效尤

香港文匯報訊 (記者 江鑫燭 北京報道) 320萬盜版《學生新華字典》中出現的錯誤，可能會影響孩子們一生。著名教育家、中國教育學會名譽會長顧明遠在接受本報訪問時表示，採購盜版字典的行為係貪腐枉法行為，相關部門應積極查處並嚴懲當事人，以儆效尤。

據辭書出版界的專家稱，湖北免費發給學生的《學生新華字典》存在萬分之二十的錯誤，國家規定允許最大差錯率為萬分之一，這個數字是國家規定的20倍，超過國家規定銷毀規定的4倍。顧明遠表示，盜版字典事件最大的受害者是將其奉為學習必備工具的學生們，字典是孩子們們的「老師」，如此「問題字典」一旦分發下去使用，必然會對農村中小學生的學習產生誤導，貽害匪淺。「這種影響有可能是終身的。」另外，有關部門向學生分發盜版圖書，違違反了知識產權法。

放着現成而權威的《新華字典》不去採購，反而以更高的價格去支持地方出版社盜版的《學生新華字典》，着實令人匪夷所思。顧明遠特別指出，花正版的錢，買盜版的貨，其中顯然存在着貪腐枉法的問題。「一本連主編都不存在的盜版書，怎麼好意思以政府工程的名義發放到孩子們的手中呢。」為了錢，去做損害學生利益的行為着實惡劣，而貪污學生買字典的錢更是害人不少，令人憎惡。

關於應對策略，顧明遠認為，首先官員應自律。另外，群眾也應積極監督。希望有關部門盡快查處，還原事實真相，嚴懲相關官員及奸商，以儆效尤。教育質量的好壞至關重要，切斷教育中存在的黑色利益鏈條，方可還教育一片晴朗的天空。



農夫山泉告《京時》 索賠6千萬

香港文匯報訊 (記者 于濱) 近一個月來陷入「質量標準門」的農夫山泉昨日在北京召開新聞發佈會，指《京華時報》稱其「有害物質指標不如自來水」的說法，缺乏事實依據，是由於對標準體系的不理解造成的。農夫山泉表示已向該報發佈「下架農夫山泉」的北京桶裝水銷售協會提起訴訟，也一併把《京華時報》告上法庭，要求其賠償名譽權損失6,000萬。並指北京的市場環境不適合農夫山泉，表示即日起關閉在北京的桶裝水工廠。

農夫山泉董事長鍾睽眈指《京華時報》報道不實，斥其為「輿論暴力」，在場的《京華時報》記者當場做出激烈反駁，稱自己的報道經得起推敲，現場一度混亂。

「假羊肉」疑犯改口 否認用老鼠

香港文匯報訊 (記者 孔愛瓊 上海報道) 針對「假羊肉」案，上海相關監管部門查明證實：疑犯衛某製售假羊肉後，由其本人將羊凍等熟食產品上門推銷的方式，銷售給上海農貿市場內的9家個體小熟食店。據統計，涉案「問題羊肉」製品共計70餘公斤。上海市食品安全委員會辦公室昨日通報，問題產品已全部銷毀。

狐狸肉羊肉利潤差10倍

疑犯衛某在接受媒體採訪時突然改口，稱其摻假的只是狐狸肉，絕對沒有老鼠肉，對此，警方也表示，現場查處時確實沒有看到老鼠肉。但審訊時，有個別犯罪嫌疑人口述，曾用過老鼠肉。

據衛某講述，他所在的展家村有多個製售假羊肉的作坊，原料多來自山東等地區。這些地區有許多養狐狸的養殖戶，而這些養殖戶主要獲取狐狸毛皮，剩下的狐狸肉以低價出售給製假窩點，再加工成羊肉販賣進各個市場。

本報記者查詢，山東很多食品廠都有在網絡上公開出售狐狸肉，價格約為每公斤5元 (人民幣，下同)，而上海地區羊肉價格差不多是每公斤50元，暴利差價達10倍之高。又有知情人士向記者透露，山東省向來是皮毛獸養殖大省，狐狸、水貂、獺兔、貉子、海狸鼠都是皮毛獸。其中貉子的發音同耗子，海狸鼠也是鼠，是不是嫌犯在交代時，辦案人員可能誤會成「老



疑犯衛某在接受採訪時改口，稱其摻假的只是狐狸肉，絕沒有老鼠肉。視頻截圖

鼠」。隨後記者查詢阿里巴巴，發現有出售海狸鼠肉，產地均為山東，價格約每公斤10元，距羊肉利潤也有5倍之高。

中外運攜天津空港共建物流中心

香港文匯報訊 (記者 鄧哲、通訊員 賈帆 天津報道) 4月26日，中外運空運發展股份有限公司與天津空港經濟區管委會正式簽署投資協議，雙方將在未來幾年內協同合作，共同打造一個全新的綜合物流中心。

將打造南北超級幹線

據悉，該物流中心投資總額約1.25億元，進行三星手機內地物流分撥，為三星電子等國際生產型企業提供華北區域的標準VMI第三方物流平台，為華北區域快消品商業公司、國際貨運物流公司提供立體倉儲物流服務。

中外運空運發展股份有限公司是內地航空物流行業唯一的上市公司，在全國擁有4大區域公司、75家分公司、400多個物流網

保稅區聚集物流龍頭企業

截至目前，保稅區內吸引聚集了中國遠洋、天津航空、振華、大田集團、普洛斯、葉水福、康新物流等眾多物流行業中的龍頭企業。此次綜合物流中心的建立，在為園區內生產型企業服務的同時又可帶動天津機場內地貨運航線的發展，並可以此支持其相關產業的聚集，帶來可觀的稅收及機場周邊產業的升級，並創造大量的就業機會。

內地自有豪華郵輪首航天津

香港文匯報訊 (記者 鄧哲、通訊員 薛力強 天津報道) 5月1日，中國內地第一艘自有豪華郵輪、馬耳他籍「海娜號」首航天津港。預計該船將在5-10月期間以天津港為母港運營韓國航線32班次，進出境旅客6萬人次，船員3萬人次。



津港「海娜號」首航天津。薛力強攝

據了解，該船全長223米，船身最大寬度31米，容積總噸4.7萬噸，最大航行速度可達每小時19海里。船上設有遊客客艙739間，可容納遊客1,965名。船上除了齊全的公共設施外，還針對內地消費者打造「華人專屬」海上移動度假基地，提供包括完備的中文標識系統、華語服務人員、特

山東農戶劇毒農藥種薑

香港文匯報訊 據新華社報道，山東濰坊有薑農濫用劇毒農藥「神農丹」遭曝光，薑農對神農丹的危害性都心知肚明，自己根本不吃，而專家稱，濫用神農丹會造成殘留農藥超標，還會污染地下水。事件經媒體報道後，山東省連夜派出工作組到濰坊進行現場督導查處。當地對「神農丹」進行收繳，銷售該農藥的門店被查封，門店經理被依法刑事拘留。

據實地披露，神農丹主要成份是「涕滅威」，50毫克就可致50公斤體重的人死亡，不能直接用於蔬菜瓜果。農業部規定神農丹只能用在棉花、煙草、月季、莊生、甘薯上，且使用方法有嚴格限制，但王家莊農民每畝用神農丹8公斤至20公斤，是規定用藥量的3到6倍。

濰坊市峽山區王家莊，田地裡隨處可見劇毒農藥神農丹包裝袋。

東莞H7N9雞來自河源

香港文匯報訊 (記者 何花 東莞報道) 東莞家禽樣品發現攜帶H7N9病毒之後，東莞農業局、衛生局對東莞三島市場該批家禽進行了跟蹤監測。昨日記者獲悉，發現攜帶H7N9病毒的雞隻來自廣東河源，同批次流入東莞的家禽共2000多隻。目前，該批雞隻部分已銷售，主要銷往東莞中堂農貿市場、東城樟村市場、高埠市場、高埠建業綜合市場以及厚街赤嶺市場。

滬金山區否認家禽大量死亡

據中新社報道，據上海金山朱涇鎮有禽類經營戶向媒體反映，當地有上千隻活禽死亡並未處理隨意丟棄。金山區政府新聞辦昨日回應，自4月6日起暫停活禽交易後，有部分經營戶未予現場宰殺，撤出市場後臨時圈養，因養殖密度高、條件差，防疫措施不足等原因，確實存在家禽死亡現象，但沒有發現成批大量死亡現象，無證據證明達上千隻之多，又指絕無發現隨意丟棄的現象。

福建新增一病例

香港文匯報訊 據中新社報道，福建省衛生廳6日通報稱，截至目前，福建共發現5例人感染H7N9禽流感確診病例，新增的一宗屬回鹲性病例，確診者其中1例痊癒出院，4例還在住院治療，無死亡病例。截至目前，內地共報告人感染H7N9禽流感確診病例129例，其中死亡31人，康復42人。